

文化点亮社区 体验非遗魅力

博学路党工委非遗文化进社区志愿服务项目启动

本报讯 非遗走进社区,坚定文化自信,让优秀传统文化在创新中传承。12月25日,郑东新区博学路党工委联合郑州社区大学“四不像”手工坊、郑州众益青年党支部开展的“文化点亮社区”——非遗文化进社区文化惠民志愿服务项目正式启动。

本系列活动旨在整合党建、非遗、志愿服务资源,以社区为纽带,通过面对面的非遗文化宣传、非遗技艺学习、现场互动交流,弘扬传统文化,提高居民群众对非遗文化的了解和保护意识,并通

过亲身体验更深刻地体会其中蕴含的文化价值和历史意义,与此同时也进一步丰富辖区居民的精神文化生活,增进居民间的交流和沟通,让非遗文化真正走进到群众中间。

项目活动第一站走进博学路办事处学理路社区,邀请非遗志愿者老师屈海燕主讲,开展了一场“文化点亮社区 体验非遗魅力”布老虎制作技艺体验活动。

活动现场,老师介绍了布老虎文化的起源与发展,还讲解了

布老虎的缝制方法与技巧并亲手指导大家动手操作,一步步完成缝制。现场的每位小朋友都按照老师的指导认真细致制作,在家长的帮助下,一针一线都经过反复斟酌,从一开始的小心翼翼到熟能生巧,大家相互讨论、交流各自的手工心得,不到两个小时就制作出了一只只精美的布老虎。大家纷纷为活动点赞。有家长表示,能够在家门口带着孩子一起学习非遗技艺、感受非遗文化,特别有新意。

记者 王阳 通讯员 贾晓丽 文/图



爱心驿站升级 舒心更暖心

如意湖办事处为居民解决实际问题

本报讯 冬季到来,为解决辖区老年人、环卫工人、快递小哥及户外工作者充电难、喝水难、就餐难、如厕难等问题,12月24日,如意湖办事处天时路社区以“我为群众办实事”实践活动为引领,积极探索服务新途径,将社区爱心

驿站提档升级,真正做到为民办实事、做好事、解难事。

天时路社区聚焦居民所需,从力所能及的小事入手,将现有的“爱心驿站”提档升级,为居民提供更加方便快捷的温馨服务。新升级后的“爱心驿站”为辖区

居民提供了休息区、茶水供应、微波炉、雨伞、轮椅、充电插排、应急药箱等,让户外劳动者享受“冷可取暖、渴可喝水、累可歇脚、饥可热饭、伤可用药”等服务,切实提升群众获得感幸福感安全感。“这个微波炉配备得太

及时了,社区真是我们的知心人,以前从家带的饭菜到中午就凉了,现在可以用社区的微波炉加热了,以后每天都能吃上热腾腾的饭菜了。”环卫工人开心地說道。

自党史学习教育开展以来,

如意湖办事处把党史学习教育和为民服务结合起来,扎实推进“我为群众办实事”实践活动。接下来,办事处将继续把学习教育成果转化成为群众增福祉的实际行动,增强群众生活的幸福感。

记者 王阳 通讯员 胡会琴

新闻连连看

龙源路办事处 勘测定界两宗地块

本报讯 为助力郑州大学超短超强激光平台项目顺利落户龙源,近日,龙源路办事处积极开展郑州大学科研项目两宗地块勘测定界工作。

龙源路办事处首先安排无人机对两宗地块进行航拍,确定地形地貌及存在附属物

的位置和类别,随后协助东区勘测定界中心人员,克服地形复杂、道路崎岖的困难,对该项目内土方进行勘测,并完成两宗地块的定界工作。此次郑州大学科研项目选址在龙源辖区,是对这片承古启新热土的肯定,也必定会增强中原科

技城科创产业的吸引力和凝聚力。

下一步,龙源路办事处将切实增强责任感,保障工程进度,主要领导挂牌督战,确保元旦前完成土地清表平整工作。

记者 王阳 通讯员 崔斌

祭城路街道办事处 走进校园讲授思政课

本报讯 青少年阶段是人生的“拔节孕穗期”,为进一步加强辖区中小学生的思想政治教育学习,培养良好的道德情操、爱党爱国情怀等,近日,祭城路街道办事处班子成员走进郑州市第93中学开展青少年思政课宣讲活动,为学生的健康成长指引正确的人生方向。

此次宣讲活动分别由街道党工委委员、人大工委主任王平等7位班子成员围绕党的十九届六中全会精神,以《学党史 颂党恩跟党走》《发扬艰苦奋斗的优良作风 争做新时代的好少年》《长征精神永不忘 发愤图强做栋梁》等为主题,从时事政治、红色经典故事、人生哲理等方面,通过声情并茂的现场讲解、内容丰富的课件将中国共产党的百年光辉历程、英雄先烈的榜样力量、红色经典的传承发扬等纷纷呈现在学生们眼前,使他们的思想



和心灵受到了深刻的洗礼。

宣讲现场气氛热烈,同学们听课认真,反馈积极,掌声热烈,学生们纷纷表示:“我们今天的幸福生活来之不易,是中国共产党带领不屈不挠的中国人民奋斗而来的,是革命先辈们用生命和鲜血换来的,希望以后有更多这样的思政

课,希望叔叔阿姨们常来给我们讲课。”

下一步,街道将紧紧围绕党史学习教育,深入开展宣传教育工作,把思政课做“活”、做“实”、做“新”,引导辖区学生及群众树立正确的世界观、价值观、人生观。

记者 王阳 文/图

商都路办事处 风清气正 廉洁过节

本报讯 元旦、春节将至,为进一步巩固深化落实中央八项规定精神成果,有效消除“节日病”,防止“四风”问题反弹回潮,12月28日,商都路办事处组织纪检监察室开展工作纪律专项检查工作,持之以恒正风肃纪,确保“双节”风清气正。

此次专项检查,采取不打招呼、直击现场的方式,纪检监察室主要对机关干部职工在岗情况、工作态度、办公室环境卫生等方面进行细致检查,并按照有关规定,重点对领导班子成员办公用房进行检查。在检

查过程中,纪检人员还强化教育提醒,结合具体典型案例,督促党员干部职工严守纪律规矩,提高警惕、廉洁自律,增强敬畏、知止意识,对自身作风建设情况全面自查,切实拧紧廉洁过节“安全阀”。通过检查,未发现违规问题出现。

下一步,办事处将持续开展元旦、春节期间专项督查检查,对有令不行、有禁不止、不收斂不收手的顶风违纪行为,严查快办,发现一起处理一起,坚决做到对“四风问题”露头就打,确保廉洁过节。

记者 王阳 通讯员 彭飞

龙子湖街道办事处 开展优抚对象年审工作

本报讯 为进一步做好退役军人和优抚对象的服务管理工作,保障退役军人及军属的合法权益,近日,龙子湖街道办事处积极开展退役军人信息采集及优抚对象年审工作。

此次年审对象主要是年满60周岁的退役军人、老复员军人、带病回乡退役军人、因病回乡军人、烈士子女、遗属、抗战老战士等。现场,工作人员在确认信息无误后予以登记,对已故人员及时在优抚信息管理系统中进行核减,对正常享受待遇的优抚对象信息进行核查并更新完善信息,同时现场采



集和录入优抚对象的近期照片。通过本次年审工作,保证了辖区退役军人和优抚对象资金的准确发放,切实维护了优抚对象的合法权益。

记者 王阳 通讯员 朱玲玲 文/图